

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.  
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA P'ENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviánd en metálico, libranza ó sellos del correo á administracion, calle del Rubio, número 23 cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4347 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 16 DE OCTUBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## DINERO.

Se empeñan y compran papeletas del Monte de Piedad y alhajas. Reserva y ventajas.  
SPOZ Y MINA, 7, PRINCIPAL DERECHA.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta publica hoy un decreto nombrando capitán general en propiedad del distrito militar de Cataluña al mariscal de campo D. Eugenio Gaminde, que lo abraza en comision.

No habiendo dado cumplimiento el brigadier D. Fernando Pierrad y Alcedar á la orden de 25 de setiembre último, por la que se dispuso pasase á fijar su residencia en las Islas Canarias, y apareciendo que se ha ausentado al extranjero sin estar autorizado para ello, se ha dispuesto por decreto que hoy publica la Gaceta que el espresado brigadier sea dado de baja en el cuadro del Estado Mayor general del ejército.

El parte oficial de hoy del ministerio de la Guerra, dice así:

El capitán general de Valencia, en telegrama recibido á las nueve y veinte de la noche, participa que no habiendo sido posible establecer en hora oportuna las baterías de sitio llegadas de Cartagena la noche del jueves, dispuso que el ataque se verificase en la mañana de hoy. Antes de recibirse el precedente despacho, el señor ministro de la Guerra dirigió al capitán general de Valencia, á las siete de la tarde y por conducto del yudante de S. A. el Regente D. Teodoro Bermúdez, que se hallaba en Alceira en comision del servicio, la orden siguiente:

«En las primeras horas de mañana 16 del corriente mande V. E. atacar simultánea y vigorosamente á los insurrectos de la ciudad de Valencia.»

El jefe de la estacion telegráfica de Murviedro, en telegrama de anoche, dice que los viajeros llegados de Valencia aseguran que habia gran desaliento entre los sublevados, y que el arzobispo y varios capellanes habian recorrido las barricadas exhortando á la paz.

Cataluña.—La columna de cazadores de Talavera, que derrotó en Prat de Lluvanés á la partida Joarizti, siguió activamente persiguiendo los grupos en que

se fraccionó, llegando despues de una marcha forzada á Caldas de Mombuy, donde se le presentaron acogiéndose á indulto 130 individuos de las partidas Joarizti, Julián y Ballardá.

En la provincia de Lérida se reunieron los restos de las partidas de Monterpulli; y despues de disolverse acogiéndose á indulto, entregaron las armas.

Los diputados Llorens, Gastejon hermanos y Ferrer, así como otros cabecillas, han marchado á Francia. Solo quedan en Cataluña algunos pequeños grupos fugitivos, que pronto desaparecerán.

Audalucía.—En las provincias de Sevilla y Córdoba han sido alcanzadas y batidas algunas pequeñas partidas que se han disuelto, causando algunos muertos, y dejando en poder de las tropas prisioneros, armas y caballos. En Moron se han acogido á indulto 53 insurrectos, y otros muchos se presentan en diferentes puntos.

Granada.—Una pequeña columna del regimiento infantería del Príncipe alcanzó anteayer en la sierra de Villanueva del Rosario á las partidas reunidas del cura Rivas, Azuaga y Dolier, dispersándolas y haciéndolas cinco prisioneros, uno herido, y cogiendo 14 fusiles y escopetas, varios caballos, dos banderas y otros efectos.

En el resto de la península reina completa tranquilidad.

En los sorteos celebrados ayer obtuvieron premios la huérfana doña María Jesús de la Heras, hija de D. Bernabé, retirado, muerto en el campo del honor, y las doncellas Escolástica Carrillo y Fraile de Tomás, del Hospicio; Hilaria Carretero y Martín de Ignacio, de id.; Justa Silva de Lucas, del Colegio de la Paz; María Magdalena Vicente de Eusebio, de id.; María Magdalena de la Paz de Luis, de id.

Sobre la salida del buque pirata *Hornet* de los puertos de los Estados- Unidos escriben de Washington una carta al *Times* de Nueva-York, de la que tomamos el siguiente párrafo:

«El asunto del *Hornet*, supuesto va por cubano, ha llamado la atencion del gobierno. Si se halla actualmente en alta mar con bandera cubana, ó llamada así, no es mas que un pirata y por tal lo tendrán las autoridades. Si entra en uno de nuestros puertos bajo ese aspecto, será

apresado sin duda; y sé que el departamento del tesoro ha dado ya órdenes para que se le niegue toda clase de auxilios.»

El *Hornet* es un vapor de hélice de 1800 toneladas, dos chimeneas, aparejo de bergantín, y portas para 18 cañones. El capitán es americano y los demás oficiales, así como la tripulacion tambien es americana en su mayor número.

Las observaciones meteorológicas de ayer fueron las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Dirección del viento.	Estado del cielo.
6 maña.	708,88	14,8	N. E.	Cubierto.
9 idem.	708,99	18,0	N. E.	Casi cub.º
12 dia.	707,88	24,8	N. E.	Idem.
3 tarde.	706,54	27,4	O. S. O.	Nubes.
6 idem.	705,94	20,8	O. S. O.	Idem.
9 noche.	706,40	17,2	O. S. O.	Casi despº

Segun los partes recibidos, ayer no llovió en ninguna provincia.

## SEGUNDA EDICION.

Ignorábamos que estuviera entre nosotros el conde Rapallo, marido morgánico de la duquesa de Génova. Aquella señora le ha enviado á enterarse de la situacion de España, y en verdad que sus informes no podrán ser muy lisonjeros. Ya un periódico de la frontera, segun recuerdan á las *Novedades*, habia dicho lo siguiente:

«En la actualidad se halla recorriendo la España un turista, el cual se ocupa mucho de la candidatura para el trono del joven duque de Génova, con cuyo objeto visita á los hombres influyentes de Madrid y á las autoridades de las provincias.»

Pues bien: este turista no es otro que el conde Rapallo, marido morgánico de la duquesa, madre del duque de Génova, cuya princesa se casó á los diez meses de haber enviudado.»

Se ha hecho una segunda tirada del discurso leído por el Sr. Alonso Martínez en la sesion inaugural de la academia matritense de Jurisprudencia y Legislacion, que tanto ha llamado la atencion del público y de la prensa.

Algunos periódicos expresan su deseo de que se imprima el voluminoso espe-

diante sobre el empréstito de los mil millones, único medio de poder estudiarle con detencion al par que con facilidad. Segun resulta de dicho expediente, que está ya en la secretaría de las Cortes, los contratantes estaban autorizados y lo están para vender títulos al precio de cotizacion hasta resarcirse de sus anticipos. Así lo dice la *Epoca*.

Segun correspondencias de Santander, el 8 fueron aprehendidos en aquella ciudad nueve individuos que en un café de la poblacion turbaron el orden dando gritos en favor de la republica. Los detenidos fueron conducidos inmediatamente á Santia á bordo de la goleta *Prosperidad*, que al dia siguiente regresó á Santander.

El Sr. Suñer y Capdevila, que tanto viene dando que hablar, va á establecerse en Paris.

Parece, dice un colega, que el capitán general de las Baleares ha arrestado al auditor de guerra, suspendiéndole de empleo, como asimismo al fiscal de aquel juzgado militar.

El *Popular* dice que se afirma en su creencia de que el candidato oficial del gobierno para el trono de España es el duque de Montpensier.

La *Politica* sospecha que la venida del obispo de la Habana sea un nuevo destierro parecido al que le impuso anteriormente el general Lersundi.

La construccion del canal de Suez se ha efectuado con la mayor economía, puesto que de los 346 millones de francos recaudados por la compania, se han invertido solamente 288, quedando un sobrante de 58 millones.

Las *Novedades* espera que los diputados de la minoria republicana, que se han retirado de la Cortes, se apresurarán á dimitir sus cargos despues de lo acordado por las mismas Cortes respecto á los rebeldes, y de los discursos de los señores Arias y Olazaga.

El periódico republicano unitario, el *Pueblo*, declara hoy que no quiere ocuparse de diarios republicanos como la *Reforma*, con el cual deja hasta de cambiar sus números.

La suspension de las sesiones, dicen algunos, y la *Epoca* se hace eco de este rumor, reconoce por causa el dejar espacio y lugar á los diputados para preparar y resolver la cuestion de candidatura al trono.

Los republicanos mas caracterizados, como puede verse en la *Reforma* de hoy, niegan lo dicho por el *Imparcial*, de que una fraccion de la minoria republicana desmentirá que hayan sido efecto de acuerdos suyos los acontecimientos que están ensangrentando España.

El arzobispo de Zaragoza se ha presentado al capitán general pidiendo clemencia para los procesados á consecuencia de la última rebelion.

Las corporaciones populares tambien se han presentado al capitán general con igual objeto.

Ha llegado á Zaragoza, reclamado por la autoridad militar, el diputado señor Soler.

Leemos en un colega:  
«En todas las provincias en que se ha alzado la sublevacion republicana se está operando una reaccion favorable á la causa del orden. Las personas honradas se conciertan para rechazar la fuerza con la fuerza, aterradas ante las tendencias con que se ha presentado el federalismo.»

El capitán general de Cataluña, Sr. Gaminde, ha reclamado la causa criminal que se instruya sobre los sucesos de Valls.

El diputado Sr. Caimó que se hallaba preso en Monjuich á consecuencia de los sucesos de Labisbal ha sido conducido á Gerona á disposicion del tribunal bue debe juzgarle.

Una carta de Igualada dice que el 12 entraron en aquella ciudad todos los individuos de la partida republicana que se levantó allí. Las armas las habian entregado al general Baldrich y llevaban salvo-conductos.

Segun los periódicos de Tarragona, han llegado á aquella capital los presos siguientes: 72 cogidos en Vilanova de Prades, procedentes de la faccion republicana de Igualada; otra porcion cuyo número no determinan perteneciente á la de las riberas del Ebro, y 52 procedentes de Valls, custodiados por las tropas que al mando del brigadier Lagu-

han recogido por bondad de alma, por caridad.

—Ya recuerdo haber oido hablar de eso... Apenas recién venido al mundo, os abandonaron en medio de un camino. Y esos nobles aldeanos os recogieron encargándose de vos.

—Y hoy los amo, señora marquesa, como si fueran mis padres; mas aun quizá, porque nada me debian y han hecho por mí cuanto han podido.

—Creo que no habrán tenido lugar de arrepentirse. Se dice que gracias á vos no fueron completamente arruinados cuando el incendio hace un año destruyó la mayor parte de su recolección. Entonces disteis prueba de mucho valor y presencia de ánimo.

—Por salvarlo todo, señora, hubiera dado hasta la última gota de mi sangre. Aquel desastre privó á mis bienhechores de recursos, con los que contaban para atender á compromisos muy respetables.

—En efecto,—dijo Gaetano con desden,—segun creo aun no han pagado su arriendo de la granja en el presente año.

—Es sin embargo la primera vez que se han atrasado,—dijo la marquesa que pareció contrariada de la observacion de su hijo,—y pueden vivir tranquilos porque yo no les he de apurar.

—Gracias por ellos, señora,—murmuró el pastor conmovido;—ya el año anterior les perdonasteis la mitad del arriendo; por eso todo el mundo os bendice en la Bernardiere donde vuestros beneficios no se olvidarán nunca.

Estas palabras, pronunciadas con sencillez y naturalidad, agradaron á la marquesa sobremediana y detuvo algunos minutos al noble aldeano preguntándole:

—Parece que habeis recibido alguna instruccion: vuestra manera de hablar no es ciertamente la de los demás pastores, y no habrán sido de seguro vuestros padres adoptivos los que os hayan dado una instruccion que ellos no poseen. El padre Cazeaux apenas sabe leer. ¿Quién ha tomado á su cargo vuestra instruccion?

—Un sabio, señora marquesa, un anciano que vive solitario en la *Madriguera de los Lobos*.

—¿Ah! ¿el que llaman hechicero?—dijo la marquesa con desden.

—No creo que lo sea, señora,—repuso el pastor lentamente.—Creo, por el con-

trario, que es un sabio; yo no le he visto nunca hacer sortilegios y le he oido decir cosas de profunda sabiduria que me han admirado.

—¿Y de qué habla?

—De las maravillas que contemplamos todos; de la naturaleza, que se empeña en hacerme comprender, demostrándome su inmensa grandeza, su armonía, en la que se revela el mismo Dios.

—Es un filósofo,—esclamó el marqués riéndose con sarcasmo;—¿género tanto que no tiene sentido comun!

El joven pastor frunció el ceño, pero no replicó: empezó á dar vueltas á su sombrero entre las manos, y en aquella actitud embarazosa parecia aguardar á que la marquesa lo despidiese.

Mad. de Apremont repuso:

—¿Y por qué ese hombre se empeña en vivir solo en la madriguera de los lobos, en una gruta?

—Lo ignora, señora.

—¿No se lo habeis preguntado nunca?

—Nunca; he temido desagradarle. Si en su conducta hay un secreto que no me confía, no debo tratar de averiguarlo.

—Ese ser tan misterioso,—esclamó Gaetano,—será sin duda un malhechor que se sustrae á la accion de la justicia.

Esta vez el pastor dirigió al marqués una mirada tranquila, fria, y repuso con acento firme:

—Creo por el contrario, que es un hombre honrado que llora las maldades de los otros hombres y prefiere vivir apartado de ellos.

Habia en la expresion de aquella frase un sentimiento tal, que llamó la atencion de cuantos le escuchaban.

El conde, la condesa, Blanca y Raul, consideraban á Benedicto con marcada complacencia, y solo el marqués le miraba con impertinencia y desden. La marquesa que observaba el efecto que producía en sus huéspedes, pidió al joven una relacion de su conocimiento con el hechicero, que era de humor tan poco comunicativo.

—Mi conocimiento con él,—murmuró el pastor,—puede referirse en dos palabras. Un dia, hace dos años, yo subia la colina de Fougères, á pocos pasos de la madriguera de los lobos, cuando mis dos perros que acababan de reunir me el ganado iban al frente de él, se

pondiendo con cierto aplomo. Su mirada tranquila se fijó en él con curiosidad, como para estudiar sus condiciones morales en su fisonomía. ¿Fue favorable esta primera investigacion? Hé aquí lo que hubiera sido difícil determinar, porque ningun movimiento de simpatía ni repulsion se pintó en su rostro. Todo lo mas que se advirtió fué un vago asombro causado por la juventud dudosa de aquel que la destinaban por esposo, porque su perspicacia femenina advinó fácilmente el objeto de aquella visita oficial al castillo de Apremont.

Gaetano, ya lo hemos dicho, quedó admirado por los encantos de Blanca, sorprendido por las perfecciones que reunía. Su corazón gastado en amores fáciles se comovió con un nuevo sentimiento, profundo, desconocido, ante aquella flor embalsamada de juventud y de belleza.

Blanca de Flavigny era en efecto una rosa por su frescura y un rayo de sol por su esplendor. Era imposible unir mas armoniosa delicadeza de líneas con un cutis mas suave y nacarado. El alma, alma tierna y leal, y el ingenio vivo y gracioso se reflejaban en su expresion natural y candorosa, y su talle de flexibilidad y ondulaciones deliciosas, se delineaba bajo un cuerpo de seda y encajes. Llevaba un traje de seda lila que la hacia aparecer á una de esas primeras flores de la primavera, y el polvo que blanqueaba su cabello negro hacia resaltar el sonrosado matiz de sus mejillas. Por lo demás, ni una perla, ni una alhaja realzaba su atavío, reuniendo ella todas las distinciones en medio de la naturalidad, y su atavío todos los primores en medio de la sencillez.

¿Cómo el marqués no habia desentendido admirado? ¿Por primera vez quizá en su vida, sentíase interesado, vencido!

La marquesa comprendió al punto el efecto que habia producido en su hijo la hermosura de Blanca de Flavigny, y se feicitó, esperando que un amor noble regeneraría aquel carácter y aquellas costumbres.

—Mis queridos huéspedes,—dijo con aire complacido,—hoy dan principio las fiestas de Apremont, y asistiremos despues á las cuecas y á las danzas que se preparan en mis dominios, á un cuarto de legua de aquí. Estos regocijos rústicos no tendrán sin duda gran atractivo para vosotros; pero mañana en cambio os indemnizaremos con una batida al

ciervo y un baile por la noche. Toda la nobleza de estos contornos está invitada y á no dudar la fiesta será brillante.

—A nosotros nos agradecen las reuniones campestres,—repuso la condesa de Flavigny,—porque en ellas encontramos la expresion de la verdadera alegría sin compostura, y hoy nos serán doblemente agradables, señora marquesa. Casi podría oírceiros que mi sobrina Blanca tome parte en la danza, porque le gustan mucho los bailes campestres; se ha criado en el campo y está familiarizada con las costumbres aldeanas.

—¿Es posible!...—repuso la marquesa sorprendida y encantada.

Aunque altanera, creia que los señores feudales tenían un deber de mostrarse de cierta familiaridad bondadosa con sus vasallos, y repuso dirigiéndose á la joven:

—Si bailais con nuestros aldeanos, hija mía, os adorarán como á una divinidad.

—Eso me agrada mucho,—murmuró la joven; dejando salir de entre sus labios un acento armonioso y dulce.—Nunca me creo mas dichosa que cuando me siento amada de los humildes y los desgraciados.

—Semejante dicha debe seros muy frecuente,—esclamó Gaetano con tono de apasionada afectacion.—¿Hay tantos humildes... tantos desgraciados, sobre todo, que os amarán!... Pero vuestro corazón no será esclusivo, no reservará toda su ternura para aquellos seres de mas baja condicion que la vuestra, porque á la verdad este pensamiento me afligiria.

—Pues lo siento mucho, pero así es, caballero,—repuso Blanca con marcada acentuacion.

—¿Por qué, señorita?

—Porque me intereso por los mas humildes.

Esta salida y el tono placentero que la acompañó hicieron reír al conde, á la condesa y á la marquesa, y hasta el mismo Raul dejó animar su rostro con una dulce sonrisa.

—¿Traviesa!—murmuró Mad. de Flavigny besando en la frente á su sobrina.

—A propósito, señor marqués,—dijo el conde,—justo es que os prevenga contra el ingenio satírico de mi sobrina; es una niña excelente, pero con el ingenio vivo y ligeramente burlon; es una niña mimada que no oculta lo que piensa, aun-

nero se hallaba en dicha villa. Posteriormente el telegrafo ha dado cuenta de la llegada de 198 presos de los de Valls. En Reus se ha celebrado con notable pompa el entierro del infeliz soldado que fué asesinado en la noche del domingo, estando de centinela, segun ya saben nuestros lectores. Segun dice el Diario de Tarragona, ha sido sospechado de su mando el coronel que estaba al frente del regimiento de Luchana, que se halla en Reus. Ha llegado a Reus el regimiento de caballería de Buñen, cuya salida de las provincias del Norte para aquella ciudad habíase anunciado dias atrás.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 14 (por la tarde). Sainte-Beuve ha prohibido formalmente toda funcion religiosa en su territorio.

La carta publicada por los periódicos, y en la cual Victor Hugo aconseja que no se verifique la manifestacion del 26 de octubre, diciendo que el dia en que aconesce la insurreccion estará presente, ha producido grandísima impresion en los circulos republicanos.

Raspail, Bancel y unos pocos irconciliables persisten solo en la realizacion de su proyecto, rechazado ya hace dias por la mayoría del partido.

Paris, 15. El periódico la «Turquia» dice que el viaje de la emperatriz a Constantinopla no tiene ningun objeto politico, ni bajo el punto de vista de los intereses católicos en Palestina, ni bajo el de la cuestion egipcia.

En la Bolsa de hoy se han cotizado:

El 3 por 100 exterior español a 71.75.

El 3 por 100 francés a 71.25.

El 4 1/2 id. a 100.50.

Los consolidados ingleses de 93 1/4 a 3/8. Fabra.

Londres, 15.

Todavía hay quien habla y saca terribles consecuencias de que el emperador Napoleon III trata de acercar dos cuerpos de ejército a la frontera española.

La noticia es completamente falsa: el gobierno imperial pensó en esto, a lo que se dice, cuando estalló el movimiento republicano; pero posteriormente ha abandonado la idea.

Digase lo que se quiera en contrario, nosotros tenemos la seguridad de que D. Fernando de Portugal no quiere ve-

nir a España, aunque es cierto que dia y noche le asada cierto diplomático para que se deje hacer rey.

Los premios mayores del sorteo de la loteria de ayer han correspondido: el de 60000 escudos a Madrid; el de 20000 a Badajoz; el de 10000 a Madrid; el de 5000 a Lugo; y los de 1000 a Zafra, Badajoz, Barcelona, Tuy, Cádiz, Bilbao, Algeciras, Almagro, Zaragoza, Madrid y Esparraguera.

No es exacto que la Sra. Valverde forme parte de la sociedad de actores que ha tomado en arrendamiento el teatro de Paul. La Sra. Valverde se retira por ahora de la escena para atender al cuidado de su familia y por hallarse su salud algo tanto quebrantada.

El auxiliar que fué del ministerio de Fomento D. Lorenzo Escanciano ha sido nombrado administrador de loterias de esta capital, con destino a la administracion de la calle de la Cruz, de cuyo destino ha tomado ya posesion el interesado.

Segun noticias, parece que en breve se alzará el orden prohibiendo la salida de Inglaterra de los 30 cañoneros construidos para nuestra marina de guerra.

Hoy recibimos por la via de Nueva-York los siguientes despachos de Cuba: «Habana, 29 de setiembre.

El general La Torre llegó anoche a esta. Da lisonjeras noticias sobre el adelanto de los españoles en sofocar la insurreccion del departamento oriental.

Los periódicos de la Habana, al discutir sobre la reciente nota del general Sickles, ministro de los Estados Unidos en Madrid, expresan el deseo de que vaya a ocupar destino mas adecuado a su carácter y conocimientos que el que actualmente desempeña.

Hace poco se intentó alzar el estandarte de la rebelion en el distrito de la Vuelta Abajo. Varios cubanos de aquella jurisdiccion se han presentado a las autoridades españolas en solicitud de indulto.

Habana, 30.

La Prensa de hoy comenta favorablemente el discurso pronunciado por el presidente Juarez en la apertura del Congreso mejicano, aplaudiendo el silencio que guarda sobre la autorizacion que le fué concedida para reconocer a los insurgentes cubanos como beligerantes.

En el Pardo cazaban con huron tres individuos en la mañana del 14, y sorprendidos por dos guardas que trataron de impedir el fraude, hicieron los cazadores armas contra ellos, disparándoles a quemarropa y resultando muerto el uno y gravemente herido el otro. Los agresores

son vecinos de Colmenar Viejo, uno licenciado de presidio y otro encausado anteriormente por sospechas de asesinato a otro guarda. El juzgado correspondiente entiendo en el asunto.

Es inexacta la noticia que han dado algunos periódicos referenda haber pedido y obtenido pasaporte para Lishoa el jó-yen Aquilota, del club de la Juventud republicana. Quien ha pedido y obtenido dicho pasaporte es D. Pedro Aguilera, vicepresidente del Casino republicano de la calle Mayor.

La fragata Bilbao, de cuyo naufragio hablamos hace pocos dias, traia un cargamento de tabaco para el gobierno; pero parece que estaba asegurada. De la tripulacion se sabe que se perdieron solo cuatro hombres, tres marineros filipinos y el contramaestre Miravalls. De los pasajeros que eran siete individuos de tropa, o falleció ninguno, y entre ellos venia un sargento ciego. El intendente de Filipinas cesante Sr. Mas y Abad, ha perdido todo su equipaje y ahorros que venian en dicho buque.

El cabecilla Maurel ha entrado preso en Granada. Tambien han sido transportadas a Granada 180 armas de fuego de la partida que mandaba este jefe.

El diputado Noguero, en una carta que ha dirigido a la Discusion, desmiente la noticia de que haya pasado comunicacion ninguna a Fraga, amenazando con asesinar a las familias de las autoridades si no se rendian.

Ha sido entregada a uno de nuestros teatros de declamacion una obra nueva y en verso, original de un distinguido escritor, que se titula Derechos individuales.

En breve se pondrá en escena en el teatro Español el drama de D. Florentino Sanz, hace ya algunos años no representado en Madrid, titulado Don Francisco de Quevedo, en el que desempeñará el papel de protagonista el Sr. Valero.

Desde esta mañana se halla ya en comunicacion telegráfica directa Valencia con Madrid, habiéndose establecido una estacion en la plaza de toros de aquella ciudad, empleando la de campana que llevaba el general Alaminos.

Los republicanos de Alcoy abandonaron anoche la poblacion, tan pronto como supieron que se acercaban fuerzas a combatirlos.

Por dimision de D. José Maria Esparranza, vice-cónsul de España en Buenos Aires, ha sido nombrado D. Rafael Chaparro que servia igual cargo en Emuy; y para reemplazar a este ha sido nom-

brado D. Juan Ortiz oficial cesante del archivo del ministerio de Estado.

Ya han sido puestos en libertad muchos de los prisioneros de Cataluña complicados en los últimos acontecimientos republicanos. La mayor parte de estos individuos ya han regresado a sus casas.

Algunos de los prisioneros de Cataluña han manifestado a las autoridades que iban engañados, creyendo que en toda España estarian en armas, y que la mayor parte segunian por temor a los castigos. Solo dos dias se les abonó el sueldo que les ofrecieron.

Los seis muertos y varios heridos hechos anteayer a los republicanos de Béjar, fueron consecuencia de una temeridad de ellos. Se atrevieron a salir 200 a atacar a las dos compañías de carabineros que se encontraban a una legua, y sucedió que fueron batidos y tuvieron que retirarse mas que a paso, sin causar el menor daño a los carabineros.

La fragata Villa de Madrid, que estaba en el dique de Cartagena reparando algunas averias, ha salido hoy para incorporarse a la escuadra del Mediterráneo.

El cura Romero, de Málaga, con algunos de su partida, se han refugiado en Gibraltar, segun se dice; es probable que, segun costumbre de aquellas autoridades, les habrán hecho salir inmediatamente en el primer buque disponible, para otro país.

La ciudad de Béjar presenta hoy un cuadro sumamente triste y desconsolador.

La mayor parte de las familias han abandonado sus casas y todos los comercios están cerrados, viéndose solo abiertas las boticas con una bandera blanca en que se lee Sanidad.

Algunos vecinos han salido en busca de médicos a los pueblos inmediatos porque no habia en Béjar quien auxiliara a los heridos.

Ayer recibió el Sr. D. José Campo un telegrama en que se manifestaba que de hoy a mañana quedará completamente restablecida la línea férrea de Valencia a Madrid.

En Cartagena sigue la mas completa tranquilidad.

Por parte del capitán general de Granada se sabe que no queda en aquel distrito ninguna partida de insurrectos.

En Santa Cruz de Mudela se han presentado hoy 6 insurrectos a indulto de los 38 de aquel pueblo que marcharon a unirse a Plaza.

En Lérida algunas columnas recorren la provincia, libre ya de insurrectos, para alentar a los pueblos. Pasan de 1000 las armas recogidas. Los jefes de partidas han cruzado la frontera.

De hoy a mañana caerán sobre los republicanos de Béjar fuerzas suficientes para batirlos.

Esta tarde a las dos han debido celebrarse una conferencia con el general Prim los diputados valencianos y unos comisionados llegados de Valencia para hablar con el gobierno y rogarle, segun se dice, que muestre lenidad con los insurrectos.

Ayer llegaron a Tarragona varios prisioneros de los insurrectos de Valls, entre los cuales iba el jefe del club republicano de aquella ciudad, el cual habia reclamado por el juzgado en concepto de uno de los principales instigadores de la muerte del infortunado secretario de aquel gobierno, Sr. Reyes, y como uno de los jefes de los insurrectos que cometieron excesos en Valls.

Hoy han debido llegar a Valencia siete batallones mas de infantería.

Parece que el gobierno ha telegraphado al capitán general de Valencia encargándole, que tan luego como considere asegurado el triunfo sobre los insurrectos, use de clemencia para con ellos.

La línea férrea de Valencia a Madrid en todo el dia de hoy quedará completamente espedita y los trenes podrán circular hasta aquella ciudad.

Hoy recibimos detalles de la accion de Cútar, Málaga, por medio de la siguiente carta de Velez que publica el Correo de Andalucía:

«Velez-Málaga, 18.

Los republicanos de la partida mandada por el cabecilla Rivas levantada en la Cala, parece tenia proyectado salir a esta ciudad con el fin de llevarse los fusiles de la milicia ciudadana y causar grandes desastres, y como no han dejado estas cosas en el espacio de algunos dias. Al siguiente de los acontecimientos de Colmenar de que V. ya tiene conocimiento, apareció parte de dicha partida en los pagos de campo llamados Almayate, Benajarafé, Santillan y Cajis de este término, y casa por casa fueron reclutando a cuantos hombres encontraban en ellas tuviesen ó no armas; así anduvieron todo el espasmo dia y en su noche se posesionaron de un sitio que denominan Lomas de Iznaute y seno de Santo Pitar, que da vista a esta ciudad, desde la cual divisamos las hogueras que tenían encendidas sin duda con el objeto de hacer alardes de

que piense algo malo de las gentes. Conque ya os prevengo; vivid alerta.

—El carácter que me pintais de vuestra sobrina, señor conde, me agrada sobremedura, —esclamó Gaetano.

—No es, sin embargo, muy lisonjero, —repuso Blanca. —Mi tio es un pintor concejudo, y sus retratos son de admirable parecido, aunque carezcan de belleza.

Lo que habia de mas seductor en el lenguaje de Blanca era la melodia de su voz, que tenia vibraciones de arpa, cadencias como el canto de un pájaro. Además, al hablar Blanca, dejaba entrever dos hileras de dientes menudos y blancos, que formaban el complemento de aquel hermoso rostro.

Cuando acababa su réplica, un criado entró a anunciar que la comida estaba servida.

El conde de Flavigny ofreció su mano a la marquesa de Apremont. Gaetano ofreció la suya a la marquesa, y Raul se apoderó del brazo de su prima, cambiando con ella este diálogo breve a media voz.

—Dime, Raul, ¿cómo le encuentras?

—¿A quién?

—A ese Gaetano de Apremont.

El jóven tuvo en la mirada, y estrechando con cariño el brazo de su prima, murmuró con acento firme.

—Le encuentro mal.

—¿Le conocias ya?

—Poco... de oidas.

—¿Y qué se dice de él?

—Poco bueno.

—¿Ah! ¿es decir que te desagrada?

—Por instinto le detesto.

—Y si me lo propusieran por marido, ¿qué me aconsejarías?

Raul palideció, sus lábios se agitaron con temblor nervioso y murmuró:

—Rehusa.

—Está bien, rehusaré.

—¿Oh, Blanca mial—murmuró el jóven con acento de amor fraternal,—quiero que seas dichosa y mi corazón me dice que no lo serás con ese hombre.

Blanca sonrió a su primo y en aquella sonrisa habia una expresion de inefable gratitud.

Pasáronse a comer en un salon inmenso, como aun se ven en estos castillos donde castellanos y servidumbre sentábanse a una mesa comun. Bien personas hubieran podido tener asiento a la mesa, estando decorada aquella es-

tancia de ensambladuras de maderas, de aparadores que denotaban respetable antigüedad, y el pavimento era un mosaico de maderas de colores; trabajo de gran riqueza y valor en aquellos tiempos.

La comida se prolongó.

Esforzábese Gaetano en aparecer espiritual y festivo; pero por presuntuoso que fuese no podia mostrarse satisfecho de los resultados de su ingenio, porque Blanca de Flavigny mostrábase indiferente y distraída a las atenciones obsequiosas que él le prodigaba. Con frecuencia en vez de atender al marqués se volvía hacia su primo Raul entreteniendo con él como si quisiera disipar con la dulzura de sus miradas, con el atractivo de su conversacion, la melancolia que estaba impresa en su rostro.

Sin embargo, en aquellos dos jóvenes corazones no existia otra inclinacion que un afecto fraternal, una eccion de familia, nacida de diez años de existencia íntima. Blanca habia quedado huérfana en su infancia y habia sido recogida por su tio, que era además su tutor. Allí habia crecido alegre y risueño al lado de Raul, serio y pensativo. De una misma edad, su diversidad de caracteres habia producido en ellos esa viva simpatía que se tienen dos hermanos, ese mútuo interés, sin que se escondiese otro sentimiento en el fondo de sus almas, ó si le habia estado en su germen, y ni Blanca ni Raul lo habian sospechado, ni el menor indicio habia venido a turbar la inocencia de su intimidad.

Era, en efecto, un apuesto jóven Raul de Flavigny. Alto, esbelto, con rasgados ojos azules, cabellos rubios naturalmente rizados y expresion enérgica, varonil, dulce y preocupada. Bastaba verle una vez para que la mente guardase el recuerdo de su palidez espresiva, de sus facciones delicadas; era el retrato de su madre la condesa de Flavigny.

La condesa era hermosa, a pesar de sus treinta y seis años cumplidos; el tiempo habia respetado casi todas las perfecciones. La frescura de la juventud habia desaparecido de su rostro; pero conservaba la elegancia de las líneas, la pureza de los contornos. Una particularidad chocaba en ella; una cierta actitud dolorosa, lánguida, que comunicaba a su belleza no sé qué de triste y melancólico. Su mirada era a veces vaga; sus

lábios solian quedarse a veces inmóviles y fijos, y una sombra cubria su frente, como una nube el sol que se inclina al horizonte.

—¿En qué pensaba entonces? Recordaba la fatalidad que veinte años ántes habia ultrajado su juventud? ¿Su alma noble y altanera no habia podido dar al olvido el sombrío drama de que habia sido víctima? Como quiera que fuese, bastábale oír la voz afectuosa del conde de Flavigny, encontrarse con la mirada inquieta de Raul, con la sonrisa de Blanca, para que su preocupacion se disipara, volviendo a la realidad. La realidad para ella era la constante solicitud de aquellos tres seres a quienes queria y de quienes era adorada.

El conde habia tambien envejecido; sus cabellos empezaban a blanquear; algunas arrugas surcaban su frente, y un principio de abdomen habia hecho perder la esbeltez a su cuerpo. No era ya el apuesto galán de otras veces, pero era el noble y leal caballero que habia doblado la rodilla ante Valeria de Moranges suplicándole le aceptase por su esposo. Era imposible tener una fisonomía mas franca, ojos mas animados ni que revelasen alma mas bella. Cuando aquellos ojos envolvian de amor a la condesa, parecia que todo el corazón de Mr. de Flavigny se deshacia en un manantial de ternura con el que se iluminaba eléctricamente su mirada.

Para consagrarse enteramente a ella, el conde habia presentado su dimision de oficial de marina, poco tiempo despues de la muerte del baron de Moranges que vivió pocos años despues de los terribles sucesos que habian venido a turbar su vida tranquila y estudiosa. El conde Flavigny se habia mostrado siempre el mas noble de los esposos, y jamás habia hecho la mas pequeña alusion a la catastrofe del lago de Grand Lieu. Hubiera dado su sangre por que la condesa diese al olvido aquel nefando recuerdo del pasado; pero en su perpetua preocupacion veia siempre viva aquella dolorosa escena.

Al fin de la comida vinieron a anunciar a la marquesa que se aguardaba solo su presencia para dar principio a las luchas y juegos campestres.

—Está bien, —repuso desdeñosamente el marqués,—no corre prisa.

—Os engañais, —dijo su madre con severidad,—no deben retardarse nunca los placeres del pueblo.

Dirigiéndose al criado repuso;

—Un mensajero ha venido, sin duda a prevenirme.

—Si señora; está aguardando vuestra respuesta en el patio.

—¿Quién es?

—Benedicto, el pastor de la Granja de la Bernardiere.

—Hacedle entrar, le dará la respuesta yo misma.

—¿Cuántas atenciones para un pastor!

—esclamó el marqués encojiéndose de hombros.

—No despreciemos a los humildes, —murmuró Blanca, cuyas negras cejas se fruncieron imperceptiblemente.

El criado salió y volvió en breve seguido de un jóven de tan admirable hermosura, bajo su rústica pelliça, que causó entre los concurrentes un movimiento espontáneo de admiracion.

III.

Al aspecto de aquella reunion brillante, el pastor se sonrojó, deteniéndose intimidado a los pocos pasos que dió en el salon. No obstante, su emocion se calmó en breve; el carmin de sus magallas desapareció, y recobrando su natural aplomo se adelantó hacia la mesa guiado por el paje que le habia introducido.

Todas las miradas estaban fijas en él que las sostuvo con dignidad y modestia.

—La señora marquesa es aguardada, para empezar las fiestas, —dijo inclinándose ante la castellana;—todo el país está reunido en el prado y aguardan, como se verifica todos los años, vaya la señora marquesa a presidir las fiestas conmemorativas que se celebran hoy.

Estas palabras fueron pronunciadas con acento enérgico, que parecian revelar un alma varonil. Habia tan natural distincion en el aspecto del jóven pastor, tan poca rudeza en su lenguaje, que una expresion de natural curiosidad se pintó en el rostro de cuantos le escuchaban.

Mma. de Apremont advinió sin duda aquel sentimiento general, que esperó a ella tambien, porque despues de responder al pastor que asistia como de costumbre a las fiestas de Apremont, le detuvo interrogándole de este modo:

—¿Creeis recordar que pertenecis a la casa de los Cazeaux.

—Sí, señora.

—¿Son vuestros parientes?

—No tengo familia, señora, no tengo mas que bienhechores; los Cazeaux me

valor, permaneciendo en el espresado punto y sus inmediaciones el siguiente día en el que cometieron la atrocidad de asesinar á un pobre hombre que no queriendo permanecer entre ellos por haber sido recogido forzosamente, trató de fugarse, y siendo visto y aprehendido, se le condenó á ser pasado por las armas, cuya pena se ejecutó inmediatamente.

Ocurrió este hecho la tarde del 9, en la que pasaron despues á la villa de Macharaviya unos 600 hombres, que según comunicación dirigida á estas autoridades por el alcalde de la misma, con fecha 10, proclamaron la república federal, desfilieron el ayuntamiento y constituyeron otro, quedándose á ampados según el mismo alcalde, desde el cerro de Vallejo, término de Benaque, al de Santo Pitar, unos 3000 hombres mas que se decía trataban de venir á esta ciudad con el objeto de incendiársela.

Este parte oficial y otras noticias particulares que antes se habían recibido dieron motivo á que las dignísimas autoridades de esta ciudad que una vez mas han dado inequívoca prueba de su fe y patriotismo, redoblaban sus esfuerzos para mantener la tranquilidad de estos vecinos, y rechazar á todo trance cualquiera invasión que intentaran los rebeldes, proporcionando armas á cuantos vecinos honrados se presentaban voluntariamente á tomarlas además de la milicia ciudadana que ya de antemano se hallaba movilizada, y que había permanecido en su mayor parte fiel á las órdenes de sus jefes. Lodo el día 10, sin embargo de la legada de la columna de operaciones al mando del bizarro teniente coronel Sr. Salamanca, se recibían diversas noticias que contrastaban los ánimos, pues se hablaba de los atentados que la facción cometía en cuantos puntos llegaba y la proximidad á esta ciudad, haciéndose subir por algunos al número de 6000, los que se hallaban á las inmediaciones de las villas de Borge y Cútar, por lo que varias familias se disponían á abandonar la ciudad; pero bien pronto vino á aclararse la verdad de todo, pues la espresa la columna de operaciones en la mañana del 11 en el sitio llamado Cútar y cerro de Santo Pitar, y alcanzó á la facción batiéndola hasta el punto de causarle 13 muertos y 32 heridos, poniéndolos no obstante su excesivo número en precipitada fuga, habiendo tal suerte en las tropas, que sin embargo de la ventajosa posición que ocupaban los facciosos federales, no tuvieron mas que tres heridos tan leves que no necesitan casi de asistencia facultativa. No quiero olvidar decir á Vd., que al abandonar su posición los federales fué tan rápida su huida que el cura Rivas se dejó sus bolsillos en el campo, los cuales he visto, viendo de piel de ante ó gamuza negra con punta de charol, los cuales calza desde aquel instante un alférez de Barbasro, que había poto los suyos de charol en la escabrosidad del terreno, estando además poblado aquel sitio al desalojarse los rebeldes de alpargatas y zapatos, un saquillo de tabaco y otros efectos.

Hoy ha vuelto la columna á dar otra batida, y sin embargo de haber salido en dos mitades y por distintos puntos no ha sido posible encontrar ninguno mas que aquellos que en crecido número se han ido presentando á indulto al jefe de ella, á mas de los que lo han hecho á las autoridades de esta, por lo que puede considerarse vencida completamente la insurrección.

La municipalidad de esta obsequió la noche del 11 al jefe de las fuerzas de operaciones, con una serenata, y el 12 á la tropa con ración de pan, carne y vino.

El digno jefe Sr. Salamanca premió en el acto de tomar la montaña por sus cazadores, con una poseta de sus bolsillo particular á cada uno, dando á todos las gracias y manifestándoles su aprecio por la bravura con que lo habían verificado, lo cual es digno del mayor elogio. Ya tendré el gusto de participarle cualquiere otra novedad que ocurra.

A las doce de esta mañana se ha recibido en Madrid un despacho telegráfico del capitán general de Valencia dando cuenta de las operaciones militares que principiaron esta mañana contra los insurrectos.

A las nueve de la misma la artillería de sitio y cuatro columnas de infantería, dos al mando del general Alaminos y las otras dos á las órdenes del general gobernador de dicha plaza, rompieron el fuego simultáneamente contra los sublevados. Los disparos de la artillería incendiaron algunas casas de las ocupadas por estos, y la fuerza de infantería que operaba con el mayor entusiasmo por las calles y azoteas, hicieron desalojar de sus posiciones á los insurrectos, los cuales iban perdiendo terreno visiblemente.

Estos, en vista del abandono de las tropas, pusieron inmediatamente en conocimiento del capitán general que estaban dispuestos á entregar sus armas, si se les dejaba retirarse á sus casas; pero dicha autoridad les volvió á repetir lo que ya había dicho á las comisiones que anteriormente se la habían presentado con igual objeto, esto es, que habían de rendirse á discreción.

El terror había principiado á cundir en las filas de los sublevados y la rendición era inminente.

En el Congreso se han fijado hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Valencia, 16 á las nueve y media de la mañana. Se ha roto el fuego por la artillería. Cuatro columnas de ataque se han

dirigido á tomar la parte de población desde la puerta de San Vicente á la de la Trinidad.

Dos de ellas las manda el general Alaminos; las otras dos yo con el segundo cabo.

Se me han hecho proposiciones de rendirse quedando todos en libertad, que no he aceptado.

Tomada que sea esta parte de la ciudad, si no se han rendido, que lo dudo, aceleraré el segundo ataque.

Valencia 16 (á la una de la tarde.) Continúa el fuego de la artillería. Algunos edificios ocupados por los insurrectos están ardiendo.

Los proyectiles han caído todos sobre los barrios de los sublevados.

En el ataque va con cada batallón una compañía de ingenieros para horadar las casas.

Están tomadas muchas azoteas.

Dícese que á los dos y media de la tarde de hoy se ha rendido la junta revolucionaria de Valencia, y que en seguida ha empezado la entrega de armas á discreción, si bien algunos se mostraban reacios.

Esta tarde á las 5 se ha recibido el siguiente importante telegrama: Valencia, 16.

El capitán general al ministro de la Guerra.

La insurrección vencida.

El directorio y ayuntamiento escondidos.

Armas tiradas por las calles. Quedan algunos con ellas.

Han salido dos comandantes de barricadas á buscar algún jefe con quien entenderse.

Ayer llegó á Madrid el segundo batallón del regimiento de San Quintín procedente de Castilla la Vieja, habiéndose alojado con el que ha pocos días llegó á Madrid en el cuartel de la Montaña. Este cuerpo es el que se distinguió en Santoña y Santander en setiembre del año próximo pasado.

Ha sido declarado cesante D. Ignacio Ruiz, portero mayor de la sala de Indias del Tribunal de Cuentas del reino.

El ingeniero jefe de caminos, canales y puertos D. Manuel Aramburu, que reside actualmente en París, ha sido invitado por nuestro embajador para asistir á la inauguración del Istmo de Suez.

El director general de Infantería ha dispuesto vengán á esta capital para conocerlos personalmente y recompensarlos como se merecen, á ocho soldados del reemplazo de este año, que se hallaban en Béjar, los cuales han tenido que arrostrar inmensos peligros para salir de dicha ciudad declarada en abierta rebelión, resistiendo las amenazas de los sublevados y rechazando los ofrecimientos que se les hicieron de dárles la licencia absoluta y ocho reales diarios si se adherían al movimiento iniciado.

La sociedad de actores del nuevo teatro de Lope de Rueda ha aceptado una nueva comedia del Sr. Zamora y Caballero, que será la segunda que se ponga en escena.

Dicha compañía, en vista de las circunstancias, ha dispuesto fijar precios sumamente económicos; así es que las butacas no pasarán de 8 rs. y de 2 la entrada general.

El Sr. Ferri está pintando algunas decoraciones nuevas para el teatro de Lope de Rueda.

En las nuevas casas del solar de las Vallecas está pintando el Sr. Ferri algunos techos, que merecen llamar la atención de los inteligentes. En dicho edificio se va á establecer una fonda y un café, que será el mayor de Madrid.

Se ha concedido el retiro al coronel de infantería de reemplazo D. José Olivares.

El presidente del Consejo de ministros ha conferenciado esta mañana con S. A. el Regente.

El brillante batallón cazadores de Alcolea llegará esta noche á Madrid procedente de las provincias Vascongadas.

Se ha repartido á la guarnición de Madrid el fusil aguja del sistema Berdan, siendo admirable el resultado que han dado los ensayos ejecutados, por la precisión del tiro y el crecido número de disparos que se hacen por minuto.

En la universidad Central han terminado las oposiciones á la cátedra de física del Instituto de Guadalupe, habiéndose hecho lucidísimos y brillantes ejercicios por los opositores. El Dr. D. Bernardo Rodríguez y Largo ha merecido el primer puesto de la terna, y el doctor Montalvo el segundo.

El teniente coronel D. Juan Bellido y Montesinos se incorporó el día 8 á la division Baldrich, á cuyas órdenes ha sido destinado.

En medio de los disturbios que por desgracia está pasando nuestra querida patria, y cuando todos los ánimos están pendientes de los sucesos desagradables que tienen lugar, el gobierno no pierde de vista nuestras provincias ultramarinas. Además de las fuerzas reclutadas y mandadas á Cuba, y Puerto-Rico, ha

Jórdova, en el mes de setiembre este veterano general organizador daba instrucciones para una recluta extraordinaria, ponía en movimiento convoyes de vestuarios equipos y fornituras que salían y llegaban á los puntos en medio del estruendo revolucionario como sucedió en Zaragoza donde su conductor el alférez graduado sargento primero D. Pedro Delgado de la reserva de Madrid entregaba un convoy de quinientos vestuarios y concluido el acto se batió al lado de los valientes cazadores de Mendizorria. En el mismo periodo mandó otros convoyes á Pamplona, Gornúa, Santander, Oviedo, Vitoria y otros puntos para los batallones que deberán partir en la primera quincena de noviembre.

Hoy habrán recibido la orden del director de infantería los sub-inspectores jefes de cuerpos, comandantes de las reservas, depósitos de Ultramar y banderinos, para dar principio á la recluta de siete batallones de mil plazas cada uno, con destino al ejército de Cuba. En los puntos de organización se hallan los cuadros de jefes, oficiales y clases de tropa, nombrados hace días por el cesante general Córdoba. También ordenó á la caja central de Ultramar, situara fondos en todas las comandancias de reserva y las tienen disponibles desde el 11 para dicho objeto.

Ayer se giraron y llevaron á la mano á los puntos donde las letras sufrían retraso, los fondos para los centros de organización de las fuerzas que deben reclutarse con destino á la isla de Cuba, y hoy se han recibido telegramas de estar entregadas dichas cantidades. No puede darse mayor actividad, pues en tres días se han recibido los fondos del gobierno, se han remesado por la caja central de Ultramar y acusado su recibo la mayor parte.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York noticias de Cuba que alcanzan al 25 del pasado.

Una parte de los insurrectos cubanos que residen en los Estados-Unidos desean formar en la isla un estado independiente con el ex-general Lee al frente ó cualquier otro anglo-americano notable.

Con referencia á su corresponsal en la Habana, dice el Cronista que D. Miguel Aldama se había puesto de acuerdo con los carlistas españoles, y que el presunto rey D. Carlos siete le había concedido la patente de gobernador de la capital de Cuba, con la soñada autonomía de la isla. Esta noticia no nos merece crédito.

Los insurrectos cubanos que residen en Nueva York preparaban una manifestación para celebrar el día 10 de octubre el aniversario de la insurrección de Yara.

En una carta de la Habana que publica el Cronista se dice que la respuesta del general Caballero de Rodas á la proposición del filibustero Jordan de venderse con todos los suyos fué la siguiente: «Yo nunca he tratado con canalla; ni jamás fin he de comprar por dinero á ese bandido, cuando de balde pienso ahorcarlo?»

La noticia que corrió en la Habana de que iban á ser reconocidos los insurrectos como beligerantes por los Estados-Unidos, produjo grande efervescencia en la Habana. «Todos seremos soldados, decían los españoles, contra cualquiera que á serlo nos provoque.»

Al ayuntamiento de la Habana habían presentado varios individuos de su seno el siguiente mensaje:

«Excmo. señor: Los que suscriben, que tanto se honran por pertenecer á este consistorio, considerando que interpretan los sentimientos del mismo y de todos los españoles de esta provincia, hacen muy honroso para que, si V. E. se digna así acordarlo, manifieste una vez mas por sí y en nombre de los referidos amantes y defensores de la integridad nacional, al Excmo. señor gobernador superior civil: Primero: Que están dispuestos, como lo han estado siempre, á sacrificar vidas y haciendas para sostener á todo trance la dignidad de la nación. Segundo: Que si por ventura algun poder extraño desconociese con actos de directa ó indirecta hostilidad el derecho de España, y atentase contra el decoro de su soberanía, el gobierno supremo puede obrar con entero desembarazo y enérgica decisión, sin detenerse jamás ante el temor de que puedan experimentar perjuicios accidentales los habitantes de esta isla, pues ellos antepondrían siempre á sus particulares intereses el honor de la bandera nacional, que debe aparecer limpia y gloriosa ante todos los pueblos del mundo.

Y por último, proponen tambien que se traslade íntegra esta mocion á todos los muy ilustres ayuntamientos de esta provincia, solicitando su adhesión á esta manifestación del mas acendrado patriotismo, que no dudan ni por un momento será acordada por V. E.

Habana, 24 de setiembre de 1893. Apolinar de Rato.—Juan A. Colomé.—Francisco F. Ibañez.—Mamerto Palido.—Julian de Zulueta.—Anselmo G. del Valle.»

Firmada por los españoles de la isla de Cuba, ha circulado y presa en la Habana una alocución dirigida á la nación española, en la cual se protesta contra toda idea de vender la isla de Cuba, país, dicen, que hemos descubierto, poblado y civilizado; un país que nos debe desde la humilde cabaña hasta la capital de 213000 habitantes, un país fecundado por nuestro sudor, enriquecido por nuestro trabajo, elevado al rango de es-

mercial por excelencia merced á la constancia y espíritu emprendedor de la continua inmigración de la Península.

La alocución termina diciendo que mientras aliente un solo español en la isla de Cuba no logrará su deseo los que pretenden vender ó comprar la isla de Cuba.

En la Gornúa y toda su provincia reinaba hoy la mas completa tranquilidad.

La sociedad de artistas españoles que va á funcionar en el teatro del circo de Paul, no ha arrendado el teatro y por consecuencia no abona la cantidad de 5000 reales por aquel concepto. Los empresarios de este teatro han formado una sociedad con aquellos artistas. El teatro va á sufrir una notable mejora en butacas y otros ornamentos y se están pintando diferentes decoraciones por el distinguido profesor D. Augusto Ferri.

Ha sido nombrado vice-consul de España en Rosario de Santa Fé, D. Laureano Albadalejo, en reemplazo de don Joaquín Fillo, declarado cesante.

En la comisión que entiendo en los proyectos de reformas para Puerto-Rico, existe bastante divergencia de opiniones, respecto á la abolición de la esclavitud. Tres parecen que son las tendencias difícilmente conciliables, puesto que una pide la abolición absoluta é inmediata y otra exige una indemnización por el Tesoro previa, y un largo plazo para la abolición.

Ha sido declarado cesante D. Francisco Taque consul de España en Beyruth, y en su reemplazo ha sido trasladado D. Jorge Madralley que había sido nombrado con igual cargo para Cayo-Hueso.

La fragata Carmen, con el batallón de marina que lleva á bordo, salió ayer de Algeciras para Valencia.

El diputado Sr. Damato sale esta noche para Granada á ponerse al frente de una pequeña columna que recorrerá los pueblos de las Alpujarras.

En Béjar, fuera de los insurrectos que no llegan á 400, quedarán unas 10 personas. Los demás han salido de la población. Se sabe que los sublevados están pagados con 8 reales diarios.

En Salamanca han tenido los republicanos proyecto de levantarse para liberar á Peco y demás prisioneros, pero la actitud de los voluntarios y muchos vecinos que se alistaron para formar parte de la Milicia impidió todo atentado.

El periódico la Libertad dice lo siguiente: «No queda á la revolución mas que un candidato serio, el duque de Montpensier, y así lo van reconociendo todos los hombres importantes de la situación, y entre ellos el general Prim; pero esta candidatura, la mas aceptable para las clases medias, en quienes tendrá que apoyarse el gobierno para librarse de los republicanos, encuentra un inconveniente invencible para ser proclamado, por ahora, en las necesidades que impone á nuestra política la cuestión de Cuba.

Para impedir que los Estados-Unidos nos arrebatén la preciosa Antilla, necesitamos el apoyo moral de Inglaterra y Francia, y esta nos lo dará solamente con la condición de que no sea rey ni regente Montpensier. Esto no pueden condescenderlo oficialmente los hombres de gobierno, porque hiere al patriotismo español; pero es la verdad, y si no fuese por ello dentro de dos meses estaria en el trono Antonio I.»

Ha publicado el cuaderno 13 de la Historia de la guerra civil del Sr. Pirala.

Del 1.º al 7 de este mes han circulado por la línea de Madrid á Zaragoza y Alcañiz 25426 viajeros, cuyos billetes importaron 741321 rs.

Segun despacho recibido esta tarde del capitán general de Granada ha quedado completamente terminada la insurrección republicana en todo aquel distrito militar.

Ha sido nombrado oficial de la clase de primeros de secciones de estadística, con destino á Orense, D. José Maria de la Torre, oficial de la direccion general del ramo.

Ha sido nombrado oficial de la clase de cuartos de las secciones de estadística, con destino á la provincia de Salamanca, D. Pedro Amador Encina y Cebrian.

Ha sido nombrado oficial de la clase de primeros de las secciones de estadística, con destino á la provincia de Toledo, D. Antonio Torres.

Parece que solo dos personas se han acercado en Valencia á la autoridad á participarle que los insurrectos abandonaban sus posiciones, pues todos los demás se escondieron.

El vicepresidente de la diputación provincial de Valencia, que es uno de los comisionados venidos á gestionar cerca del gobierno, estaba preso en poder del directorio, y fué puesto en libertad para que viniera á Madrid.

Una carta de Valencia dice así: «Valencia, 13.

Siguiendo la relación de los acontecimientos de esta capital, manifestaré á Vd. que en la tarde del 11 las tropas ocuparon las barricadas hechas en el pueblo de Ruzafa, y calle del mismo

nombre que conduce á esta capital, habiendo hecho sobre 30 prisioneros. En la misma tarde y noche tambien ocuparon parte de la calle de Muurviadro (estrados), continuando el fuego de fusilería sin interrupción entre las tropas y los insurrectos en el centro de la población.

Amaneció el día 12 en un profundo silencio, pe o al ser de día, la artillería batió las barricadas de la calle de Muurviadro, haciéndose dueña la tropa de este barrio hasta la entrada de la población por la puerta de Serranos.

Así se siguió todo el día hasta el anochecer en que cesó el fuego por todas partes, quedando la ciudad en un silencio sepulcral.

A las once de la misma noche se volvió á romper el fuego en todas direcciones, habiendo tomado las tropas y con especialidad la guardia civil, algunas barricadas, avanzando hacia el centro. A las cuatro de la madrugada cesó el fuego en todas direcciones hasta las diez de hoy 13 en que las tropas vuelven á romper el fuego por todos lados, habiendo circunvalado la población con la idea de ir estrechando hacia el centro á los insurrectos.

Se dice que el capitán general ha manifestado que probablemente hasta mañana no se intentará el ataque decisivo sobre el centro de la población, que es donde los republicanos tienen establecido el directorio.

A las diez de la mañana jugaba la artillería con insistencia en la puerta de Serranos y otros puntos.

Cierro esta carta oyándose fuego en todas direcciones. Mañana seguirá dando á Vd. detalles.

Ha sido nombrado oficial de la clase de terceros en la direccion general de Estadística, D. Manuel Segarra.

No habrá sesiones de Cortés hasta que las comisiones tengan preparados dictámenes que discutir.

Parece que ha sido preso anoche un individuo que llevaba una gran botella con a quarrás, junto al cuartel de San Francisco.

Ha sido nombrado jefe de negociado de segunda clase en la direccion general de Propiedades y derechos del Estado, D. Ignacio Sanchez y Sanchez, cesante de igual clase.

Ha sido nombrado visitador general de Hacienda, con la categoría de jefe de administración, D. Protasio Solís, jefe de negociado de la direccion de Propiedades.

El diputado Sr. Joaristi ha pasado ayer la frontera de Francia, y segun dicen no gozaba de mucha salud.

A última hora se sabe que la ciudad de Valencia estaba ocupada en su totalidad por las fuerzas militares.

Se han hecho muchos prisioneros.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 16.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, and various financial data points for public funds and bonds.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 4 1/2.—2.ª de abono de tarde.—T. 2.º par.—El alcalde de Zalamea.—El maestro de escuela.—A las 8 1/2.—F. 19 de abono. T. 1.º impar.—La maja.—La mancha de la mora. BUÑOS ARDERIUS.—A las 4 1/2.—6.ª función de tarde y de abono. T. 3.º par.—Genevieve de Brabant.—A las 8 1/2.—F. 44 de abono. 14.ª de la segunda serie, turno 2.º par.—La Gran Duquesa de Gerolstein. ZARZUELA.—A las 4 1/2.—La vida parisien.—A las 8 1/2.—1.ª serie. Abono. 2.º turno.—La precaución. TEATRO-CAFÉ DE VARIEDADES.—A las 7.—A un cobarde otro mayor.—Un beso y un bofetón.—El Testamento.—Suma y sigue.—Amor sin dejarse amar.—Huyendo del peregril. TEATRO DEL RECREO.—A las 4.—Anselmo ó la penitencia.—El secreto en el espejo. Noche. A las 7 1/2.—Los dos sorudos.—Juan de las Viñas.—Una aventura de Alfil.—Anselmo ó la penitencia. LA SIRENA DEL MAR (Calle de San Cipriano, num. 1.)—Grandes Baños, de 3 á 7 de la noche y de 8 á 12. PLAZA DE TOROS.—20.ª corrida.—Se lidiarán seis toros.—Espadas, Salvador Sanchez (Fraguero), Jacinto Machío y Agustín Perera.—La corrida empezará á las tres y media tarde.

